

青城聚力·六个工程

汇豪天下小区：供热管网改造有序推进



本报讯(记者 阿柔娜)“都给我们换了新的管网,真是太好了。”

玉泉区汇豪天下小区,居民们看着小区内温暖工程施工现场按计划有

序推进,心中充满期待。

记者来到管网改造现场,一条约一米深的沟槽已完成开挖,锈迹斑斑的老旧管道被拆除后,施工人员有条不紊地铺设对接全新的供热管道。据了解,本次改造中更换的供热管道不仅合理增加了管道口径,在材质方面也选用了保温性能、承压能力、抗腐蚀性更优越的聚乙烯外护保温管,进一步提升管网供热效能及运行稳定性。“我们从7月15日开始对该小区进行改造升级工作,对主管线进行开挖沟槽,更换新管道、更换阀门、砌筑阀门井、更换庭院管网、地沟管等。预计9月20日前完成所有改造任务。”现场施工负责人王波介绍。

管网改造前期,街道、社区工作人员通过入户走访、电话沟通等形

式,倾听小区居民意见、建议,建立明细台账,对改造中可能遇到的情况做好充分准备。同时,邀请专业施工单位上门查看管道破损情况、滴漏程度,制定问题清单。施工中,施工方还与社区共同研究制定了施工期间减少对居民生活影响的相关措施。

为消除老化的供热管网带来的安全隐患和冬季供热质量问题,玉泉区通过管道及设施更新、扩径等方式对老旧小区供热管网、供热设施进行改造,让市民温暖过冬。在推进温暖工程建设的同时,玉泉区也将逐渐完善体制机制建设,改善供热服务质量。通过优化供热企业客服渠道,完善应急保障补偿机制,加大部门监管力度,有效提升供热企业的服务水平。

十三届市委第六轮巡察工作
动员部署会召开

8月21日,十三届市委第六轮巡察工作动员部署会召开。市委常委、纪委书记、监委主任、巡察工作领导小组组长李军出席会议并讲话。市委常委、组织部部长、巡察工作领导小组副组长乔宇驰宣布了巡察组组长授权及任务分工的决定。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记和党中央、自治区党委关于巡视巡察工作重要部署要求,全面落实党的二十大及二十届

二中、三中全会精神和新修订的《中国共产党巡视工作条例》,紧紧围绕办好两件大事以及市委中心任务开展政治监督。要始终坚持“发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展”的工作方针,一以贯之强化对标对表,强化政治监督,强化人民至上,强化整改和成果运用,强化系统观念,强化自身建设,以“首善之地”的标准高质量完成好本轮巡察任务。

十三届市委第六轮巡察对象公布

经市委批准,十三届市委第六轮巡察将对市委宣传部、市委政法委员会、市委网络安全和信息化委员会办公室3个市委部门,市公安局、市司法局、市外事办公

室、市统计局、市投资促进局5个政府部门,市融媒体中心、乌兰夫纪念馆2个直属事业单位和市中级人民法院、市人民检察院开展常规巡察。

亮诚信 展形象 开新局

“做诚信蒙商 树守信形象”
诚信民企建设经验分享交流会举办

本报讯(记者 吕会生)近日,呼和浩特市工商联举办“做诚信蒙商 树守信形象”诚信民企建设经验分享交流会。市发改委、市司法局相关负责人,自治区、呼和浩特市商协会,自治区诚信标杆企业、示范企业及其他企业代表参加会议。

会议宣读了《呼和浩特市工商联加强诚信建设倡议书》,并就党的二十大三中全会《决定》中关于诚信体系建设内容进行解读。与会代表围绕进一步加强企业诚信建设,助推呼和浩特

市民营经济发展提质增效主题,结合自身实际,对首府企业诚信建设情况进行深入分析和热烈讨论,踊跃分享企业生产经营发展中好的经验做法。

下一步,市工商联将贯彻落实自治区党委、市委实施诚信建设工程的决策部署,在加强诚信教育、增强守信意识、榜样宣传引领、营造诚信氛围等方面持续用力,积极引导民营企业做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,以诚信兴、履约践诺,共同赋予首府民营经济健康发展。

西装小区：供热管网改造成效明显

本报讯(记者 阿柔娜)近日,玉泉区西装小区经过热网改造后焕然一新,新铺设的管道采用了更为先进的保温材料,能够有效减少热量损失。

据悉,西装小区供热改造涉及156户居民,供热面积共计1万平方米。由于供热管道年久老化,多次出现跑冒滴漏现象,导致供暖效果不佳。这次管网改造完成后,小区的供热问题将得到改善。

“该小区于5月中旬开工,8月初改造完成。主要改造的是庭院二次管网,地沟盘管更换。可以解决地沟内污水浸泡问题,管网更换新型材料,防止污水腐蚀管道。目前主管道和环状管网的铺设及更换已全部完成。”西装小区温暖工程施工负责人康晓健说。



以产业化项目加快形成新质生产力

——访北京科拓恒通生物技术股份有限公司执行总裁余子英

●本报记者 耿欣

“新质生产力是实现中国式现代化和高质量发展的重要基础,微生物产业是国家战略性新兴产业,微生物种质资源是培育发展新质生产力的原动力。市委十三届八次全会上,多次提到北京科拓恒通生物技术股份有限公司的乳酸菌产业化项目、乳酸菌种质资源库建设和共性研发中心建设项目,足见产业化项目对于呼和浩特市加快发展新质生产力具有积极作用。”北京科拓恒通生物技术股份有限公司执行总裁余子英说。

北京科拓恒通生物技术股份有限公司作为国内首家益生菌产业的上市公司,将在和林格尔新区建设亚洲规模

学习贯彻党的二十届三中全会精神

最大、技术装备最先进的食用益生菌生产基地、动植物微生态制剂生产基地和乳酸菌共性研发中心项目,属于呼和浩特市直接引进的生物医药产业集群的重大产业化项目。该项目由北京科拓恒通生物技术股份有限公司独家投资18.8亿元,其中含项目研发资金3.5亿元,规划建设用地360亩,总建筑面积18.78万平方米,建成后可实现年产2000吨原料菌粉,产值预计超40亿元,

将带动下游产业增值1000亿元。

余子英表示,下一步,结合企业实际,将重点做好以下几方面工作。一是内蒙古科拓生物有限公司作为北京科拓恒通生物技术股份有限公司在呼和浩特设立的全资子公司,承接了2024年—2027年自治区科技“突围”项目——《乳酸菌资源挖掘和全产业链应用技术深度开发利用及其产业化》,计划利用4年时间将我国乳酸菌产业

的种质资源、工程技术和应用领域提升到世界先进水平,实现乳酸菌产业的国产化替代,将该产业的国产化率由目前的20%提升到40%—50%;二是以科拓生物的共性研发中心为载体创建内蒙古乳酸菌产业技术创新中心,为呼和浩特市相关产业在“从一棵草到一杯奶”的基础上增加“一株菌”;三是全面加快食用益生菌生产基地和乳酸菌共性研发中心项目建设,力争于明年6月完成工程建设,进入试生产阶段,尽快发挥动植物微生态制剂生产基地产能优势,加快市场推广,扩大销售规模。

市老促会联合伊利集团
资助革命老区贫困大学新生

本报讯(记者 云艳芳)8月22日,呼和浩特市老促会联合伊利集团开展“伊利情”资助革命老区贫困大学新生行动,50名来自革命老区的贫困大学新生收到了来自伊利的爱心捐款。

记者了解到,市老促会成立以来,持续开展教育资助项目,关注关心革命老区贫困大学生,解决他们学习生活中的困难,激发他们读书学习的积极性,每年对老区低收入家庭大学新生给予入学资助。伊利集团作为乳业巨头,在为呼和浩特市经济做出巨大贡献的同时,常年投身公益事业,积极承担社会责任。从2023

年开始,市老促会联合伊利集团连续五年开展“伊利情”资助革命老区贫困大学新生行动,伊利集团用实际行动促进老区教育发展。今年,伊利集团对50名老区贫困大学新生每人资助2000元。

帮扶活动开展后,市老促会及各旗县区老促会(乡村振兴局)本着公平、公正、公开的原则,对受资助大学新生的信息资料进行认真审核,并抽查走访,查看生活状况、本人表现及当地群众对被资助大学生的评议,保证把帮扶行动好事办好,帮到真正需要帮扶的贫困大学新生。

赓续文脉绽新彩

(上接第1版)

为最大限度满足市民、游客参观需求,呼和浩特博物院六馆2023年首次打破“周一闭馆”惯例,并推出错峰闭馆模式,让市民、游客每天都能走进博物馆参观。

近年来,呼和浩特市加大投入,通过科技赋能,让文物“活”起来。今年5月中旬,昭君博物院原创展览《跃马万里——马文化特展》开展。本次展览创新设置了4个打卡点、2个互动空间和3D扫描文物,让不同年龄段的市民、游客近距离感受文物、触摸文物,拉近了博物馆与游客之间的距离。

在呼和浩特市,越来越多的博物馆依托数字技术让文物鲜活可触可感。全市各博物馆相继推出“云上寻纹送吉祥”“云游博物馆”等线上系列

活动,通过线上拓展、向云端延伸,在打破空间界限的同时,方便观众实现自由浏览和访问,以满足社会大众多层次文化需求。

此外,呼和浩特市文博系统通过开展丰富的社教活动,逐渐形成特色社教品牌。通过开展“行走的博物馆”“文化传承少年说”“小小讲解员训练营”等传统文化主题活动、节庆活动,有效地将博物馆文化传播给大众。

守护文脉,传承文明。未来,呼和浩特市将进一步加快推动构建多元的博物馆体系,以民之心推动文博事业发展,持续完善具有生态活力的博物馆体系建设,促进“博物馆+”新业态持续涌现,全面提升公共文化服务供给能力,推进首府各级各类文博场馆持续向好发展,书写文博事业发展新篇章。

省道311线武川至杨树坝段公路工程

呼和浩特市境内主线沥青路面全线贯通

本报讯(记者 云艳芳)8月22日,省道311线武川至杨树坝段公路主线K61-K62段机声轰鸣,运料车有序进出,摊铺机有序运转,压路机梯次跟进。随着最后一车上面层沥青混合料摊铺、碾压结束,省道311线武川至杨树坝段公路主体工程全线顺利贯通,为本项目10月底主体工程完工吹响了冲锋号角。

省道311线武川至杨树坝段公路工程是内蒙古自治区和呼和浩特市重点在建公路项目,是自治区实施的15条“断头路”贯通工程之一。今年以来,在各方的大力推动下,项目建设快速推进。本项目主线起点位于武川县可镇南侧与国道209线相接,途经武川县5个乡镇22个自然村,终点位于武川县与固阳县县界与明登至杨树坝一级公路相接,主线全长约78.8KM,全线采用双向四车道一级公路标准建设,设计速度80km/h。本项目建成通车对于推动呼包鄂乌一体化协同发展,改善区域交通状况和投资环境,巩固拓展脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略具有重要意义。



高压带电作业确保主网稳定运行

8月22日,内蒙古电力集团呼和浩特供电公司输电管理处,在220千伏惠昭线65号、67号、70号铁塔开展防鸟害治理工作。带电班作业人员按照相关工作规定,结合季节、气候、降雨量、鸟类活动习性等因素,综合判定并制定工作计划,在原有防鸟设施的基础上增加防护半径,扩大防护范围,从设备层面进一步加强防护力度,确保主网稳定运行。

■通讯员 王梦圆 曹皓深 摄

呼和浩特市融媒体中心总编辑:林白

一版编辑:甘永康 田园 张志君 美编:张福同

本版编辑:黄涵琦 甘永康 田园 张静雯 张志君 美编:马慧茹 张福同